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Zempléni Lapok.
Szerkesztői és kiadóhivatal

Fönt 9. szil in

hova minden a lap szellemi részét illető 
- i valamint az előfizetési s hir-hozlemenv,

detményi pénzek is küldendők. 

Kéziratok vissza nem küldetnek.

Társadalmi hetilap, 
főtekinttetel Zemplénmegye érdekeire.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

Előfizetési föltételek:
Egész évre . . . • 6 frt — kr.
Félévre.....................3 kr.
Negyedévre . . • • i frt 5° kr.
Néptanítóknak és körjegy­

zőknek egész évre . . 4 frt kr-
A hirdetési dijak, a hirdetési rovat élén 

látható díjszabályzat szerint számíttatnak.

Felelős szerkesztők s kiadótulajdonos társak :
BORtTTH ELEMÉR zkz-AimmzAjst-

Crambe repetita ...
A latin közbeszéd egyik mondását írjuk 

-zikkünk élére
Az a közmondás pedig egy és ugyanazon 

dolognak többször való ismétlésére vonatkozik s 
ha a dolog, már természeténél fogva is, ahelyett, 
hogy érdekesen érintené az emberi idegeket — 
inkább csömörbe ejt s szinte halálos kínzás gya­
nánt tűnik fel: akkor azt mondja reá a latin 
példabeszéd: „crambe repetita mors.*

Szinte félve fogunk tehát mi is a szóláshoz, 
nehogy ugyanazon dolgok ismétlése miatt, a re­
mélt kedvező fogadtatás helyett már előre is ási- 
tozó ajkakkal s unatkozó arczfintorgatásokkal 
találkozzunk.

Vannak azonban dolgok — szintén terme 
szetüknél fogva olyanok, amelyeket valamint nem 
lehet az unalomig végig, meg újra elbeszélni, épen 
úgy unatkozva s a megszivlelés helyett álmos­
sággal fogadni sem lehet, illetőleg nem illik,
nem szabad.

Úgy hiszem az olyan dolgok sorabol való
leszen az is, amelyről most ismétlöleg, illetve 
folytatólag egyet-mást elmondani szándékunk.

E lapok közelebbi számában , a szenvedélyek 
statisztikájából* czimu nemes irányzatú és igen 
tanulságos közleményből sok igazat s a köve­
tésre önmagáért érdemeset tanulhattunk s mi azt 
hisszük, hogy az abban hirdetett főeszmének — 
a torkosságon való okos gazdálkodásnak nem 
egy-ketten fognak akadni követői s népszerűsítői.

Volt azonban a hivatolt czikben, úgy per 
tangentem felhozva, egy olyan intézmény is, 
melynek hivatásszerüleg az a tulajdonképem fel­
adta, hogy (addig is, mig a legszigorúbb törvény- 
hozás, a törvénynek pontos és kíméletlen végre­
hajtása, a bűnesetek éber ellenörizése, torkan 
ragadhatná a közöttünk kevélykedve ólálkodo 
inmoralis szenvedélyeket, a korhelykedést és ja- 
tékkórt) hasznos foglalkozásra gyűjti 
egybe a jobb érzésű, de csupa merő unat­
kozásból vagy a nemesebb foglalkozhatás alkal­
mának hiányzása miatt erkölcstelen szenvedélyek 
szolgálatába szegődő, egyéneket, embereket.

Ez az intézmény pedig a mérsékleti 
egylet, vagy általában a nemesebb irányú egy- 
letek*

Az ilyen egyleti élet, nemcsak, hogy össze-

TÁPCZA.
Esküvő előtt.

(Rajz.)

Kazinczy Y. » j « s 1 ** *•

Némán, komoran emelkedett az ősi kastély, 
messze nyúló rónaság felett uralkodni látszó 

alom tetején. Cseréppel, palakove vegyesen fe- 
ett tetőivel, góth Ízlésű ablakaival mereven, te 
■intett a leszállni készülő nap fénylő korongjára, 
nelynek aranyszínű sugarai a mohos falakat°le‘ 
5 repkény leveleivel játszadoztak. A kihaltnak 
átsző táj mélyéből előtörő zsibongás, nesz, hang­
talanul tört meg az időrongált falakon, mintha 
tudták volna, hogy az úrnő beteg, igen beteg. 
A domb alatt sikamló patak is felhagyott víg 
csörgésével, félve sikamlott tova, nehogy felri­
assza zajával a beteg aluvót.

A napsugarak a színes üvegeken, megtörve 
hatottak be a szobába, halvány piros színbe öl­
töztetve minden tárgyat s véle együtt az anyja 
mellett nyugvó fiatal leányt, ki halvány s az 
átvirasztott kínos éjektől sápadt arczát kezeibe 
rejté. Oly csendes, mozdulatlan volt, mint ha az 
élet elszállott volna beszédes ajkairól. Arcza szo­
morú kifejezést öltött s bámulása oly meren­
géshez volt hasonlítható, midőn csak nézünk, né­
zünk, anélkül, hogy tudnánk mit, s ez alatt me-

hozza az emberek javát, de hatalmasan ki is fejti, 
éberen snemes érdeklődésben is tartja az egész ben­
ső embert, az észt, kedélyt és akaratot. Sőt a benső 
emberiség szellemi szükségleteinek folytonos fe­
dezése, kellő mértékben! felköltése és okos arány­
ban! ellátása által erősiti, szilárdítja ennek ural­
mát a másik, vagyis a külsőleg emberk fölött.

Mennél erősebb, elevenebb és tartósabb 
volt az egyleti szellem az emberek között, annál 
kivételesebben fordultak elő esetek olyanok, mi­
ket a depravatio szült, mint fattyúhajtásait a 
morális alapon nyugovó emberi társaságnak.

A korhelykedést és játékkort sem tekint­
hetni egyebekül, mint az önmagával meghason- 
lott és szétzüllött emberi társadalom fattyunövé- 
seit, mint az inmoralitás uralmi fönségét a morali­
táson, mint fenésedő sebeket az egészséges em­
beri testen.

De valamint az ilyen sebeknél alkalmazot- 
tan — a fenékig való kimetszés, azután meg az 
eltávolításon kívül — egyelőre elölegesen, a gyö­
keres operátió után pedig folytonosan a tiszta­
ság s a jól megválasztott gyógyszer a mentség . 
azonképpen az inmoralis szenvedélyek ellen is 
a szenvedélyes visszahatást megelőzőleg az egye­
düli biztos móda szorosan zárt elkülönülésben 
jelenkezik.

Az ilyen elkülönülés pedig hivatásszerüleg 
csakis az egyleti eletben található föl.

Ha tehát a mind nagyobb körben hóditó, 
vagyis inkább ragályozó társadalmi szenvedélyek, 
az ital- és játékkor ellen szabadulni s biztos helyre 
menekülni akarunk — ami pedig emberileg főkö­
telességünk — alapítsunk életerős egyleteket s 
rokonszenves és tömeges hozzájárulásunk által 
tegyük azokat virágzókká.

Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy élet­
rendünket teljesen fölforgatva a szélsőségekre 
vetemedjük s foglalkozásainkból a mulató szóra­
kozást teljesen kizárjuk. Okos ember ily képte­
lenséget és visszásságot nem követhet. A mulató 
szórakozás egy azok közül, miket önmagunk 
iránti kötelességeknek nevezzünk.

A vigalom ésszerűségét az erkölcstan is 
bevallja s hirdeti. Nem lehet tagadni, hogy a 
munkát nyugalommal, a komolyságot vidámság­
gal kell néha-néha felváltani. Vidámság az 
élet fűszere. Felderíti elménket, éleszti a tett- j 
erőt, nemes irányra nógatja akaratbeli elhatározá- j

rülnek fel előttünk tárgy s alaknélküli gondo- j 
lataink. Szemeit néha felveté a falakon lévő 
fest vényekre, mintha onnan akarna olvasni vala­
mit, vagy mint ha azok tárgyai öszhangzásban 
lennének hangulatával. — Majd bágyadt mosoly­
nál nézé a falakon játszadozó napsugarakat, a 
siktért, mely oly csábitólag vonzá a szabadba, 
fák, lombok közzé, hallgatni azok suttogását, 
meghüsiteni forró homlokát. Oly szükségét érze 
ennek, hogy önkénytelen felmelkedett, de aztan 
ismét leült, fáradtnak érzé magát; meg aztán úgy 
marasztá öt anyja sápadt arcza, azok a fel-feltu- 
nedezö pirók, melyek azon néha-néha mutatkoz­
tak. Nem merte más gondjai alatt hagyni, felt. 
azon bekövetkezhető rosztol, mit az orvos meg 
jósolt. Szive megdöbbent e gondolatnál, hiszen 
ha még öt is eltalálja veszteni, akkor lenne iga­

S lehajtá fejét anyja parnajara s hagyta 
képzelmét száguldani messze-messze, de m gis 
az olv közelinek látszó múltba.

Az esti szürkület is lassanként mind,g erő­
sebb lett, úgy hogy a távoli tárgyak korrajzai 
ahv lehetett kivenni. A hold ugyan az égbolton 
a ° H. fpnve itt alant nem volt elegge
erös^A* szobában nem volt világ, mely szétosz­
latta volna a sötétséget. Nem jutott eszebe meg-
gyUJtiGyeroek'“voltamét, játszi bohó gyermek 

szemeiben ragyogni kezdett a fénylő ugar a
visszaemlékezés boldogságáé. Latta úgy, m gy^
kor azt a patakot, me >' ™ , _ kikötőt,
sikamlott tova lassú mormolassak vad„
hová a szomszéd játszótárs al Itt
virágokkal megrakott papirhajok kikötötte

sunkat. .. de az is igaz, hogy a szertelenül űzött 
mulatság testi és lelki elpuhulást okoz s a szel­
lemi érdekek iránti buzgalmat altatja s igy az 
embert az általánosan vett komoly munkára 
képtelenné teszi. De ebből is csak az következik, 
hogy e vágy is, ha nem is ismer, nem érez fé­
keket, nemtelen szenvedéllyé fajul el s hogy ez 
okból a vigalmakat észszerűi eg kell élvezni.

A vigalmak és unalmat űző társas mulatsá­
gok észszerű élvezése tehát közvetlen kötelessége 
és elmulaszthatlan feladata kell, hogy legyen 
minden józanabbul gondolkodó egyénnek.

Úgy — de azon közhelyek, melyek hiva­
tásuk szerint a társas összejövetel és mulatság 
alkalmait ellátják, az észszerű élvezetek helyett 
legtöbbnyire a legoktalanabb cselekményeknek 
színterei. A szives és bizalmas barátság vitályos 
és szenvedélyesen heves jelenetekben gúnyoltatok 
ki; a szivet és lelket nemesitó eszmecsere gunyjaul 
a pletyka és rágalom alattomos üzelmei folynak, 
vagy ahol nem Így, hát ott a hazard játékok 
édesdeden csalogató szirénjei zsebelik ki a lépre 
került szánni való halandót... „Ott vad Scylla- 
dühöng — itt Charybdis dühe forr.*

Meglehet, hogy talán nagyon is sötét szín­
ben s erősen nagyitó üvegen látom meg a szo­
morú állapotokat.De úgy vagyok meggyőződve, 
velem együtt sokan úgy s talán azért j o 1 is
látják. ,

Bizonyára a legszomoritobb tapasztalat es
ezzel együtt a legjobb akarat eredmenye lett az 
a kezdetben szerény, ma már eléggé tekintélye­
sen exisztáló (mert C)0 tagot számláló) társaság, 
mely „tekéző részvény-társaság* czimén egyik 
lelkes barátunk indítványára megalakulva a ha­
zárdjátékkor s a velejáró szenvedély 
romboló hatalmának kizárásával az és zerű 
mulatság népszerűsítésén a legszebb 
sikerrel fáradozik. De „mérsékleti egylet 
is az egyszersmind, mely a leszoktatás mód­
szerével aratta s aratja folyvást sikereit.

Úgy tudjuk, hogy e társaság rövideden a 
tekéző évad leteltével „olvasó társasággá* ala- 
kuland át, s fentartjuk magunknak a jogot azon 
esetre többet is szolani felőle s mellette.

Szólani azon reményben, hogy az ilyen és 
egyéb „mérsékleti-egyletek” ügyének szóba ho­
zása talán csak nem leend — crambe repe­
tita m o r s. X-Y-Z.

kergette a fecskefarku pillangókat, itt talált sok, 
odúiból kibúvó éji lepét, fenntartott tenyereibe 
ütköző csillogó fénybogarakat. Ott terültek 
el, merre ment, fatuskók kérgeikhez ragadt színes 
csigákkal. Ez a kicsiny lombsátor volt tanúja 
azon ábrán dóknak, melyek elsőbb mint homályos 
képek borongtak keblében, de melyekből később a 
szivet közelebbről érdeklő eszmény válott ki.

Pedig milyen iczi-piczi kis leány volt meg 
akkor; — a karácsonyfák csak babákat, papir- 
forgatyukat, tarka mézes bábukat termettek részé- 
re, de szive nem volt azoké, sokkal örömestebb 
volt Béla társaságában, ki oly sokat tudott 
beszélni neki tündérszép király kisasszonyokról, 
messzeföldről, távoli iskolákból hozott pajkossa- 
gokról; olyan szépen tudott neki beszélni kicsi 
kis aj akár ól, sötét hajáról, hogy megszerette érte. 
Midőn pedig azon korba ért, hol az if]aknai a 
szív megnyílik, az áradozni kezdő érzelmek, ho­
mályos sejtés s álmodozásban ringatták, melyek 
gondolatait oly tündéries szinpompával vontak 
be, minők az álmok csábképei, — mar akkor 
érezte, hogy a szivében keletkező érzelem, nem 
lesz mulékony fellángolás, mely amily gyorsan 
támad, oly hamar elalszik, érzé, hogy alapja ez 
már mélyebb érzésnek, mely akko!" , meg 
gyökereit későbbi nagyságának. — Fejlődött évei­
nek számával ezen vonzalom is. Hiszen olyan 
szép volt ö; szemeiben nem az a bágyadt tény 
lobogott, mely jegyeséjében, hanem varazsereju 
sugarak levélték ki, melyek ot lebilincselék! Mily 
sokat gondolkozott már a felől, mi az erő, mely 
mindig mellette lenni ösztönzi, halgatni édesen 
suttogó szavának igéit. Miért ragadja a reá való 
gondolás oly igéző csodás világba, minőt eddig
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Borászat.

A magyar szöllöfiirt mint kiviteli czikk.

A szőllöfürh mint gyümölcs az egesz világon 
kivétel nélkül kedveltetik. — Mint üdítő gyümölcs 
és mint orvosszer egyaránt inegfizethetlen csemege, 
miután a benne levő gyümölcs- és szöllőczukor, vala­
mint a borkósav és almasav, továbbá fehérnye es 
kocsonyanemü testek részint táplálékot szolga,tatnak, 
részint biztos élctrcctli hatással bírnak.

Nincs minden ország Európában oly előnyős 
éghajlattal megáldva, hogy bort termelhessen. — 
Észak-Németországban, Angliában. Svéd-es Noive- 
giában, Dániában és Oroszország közép- valamint 
északi részeiben mesterkélt, igy tehát igen drága 
utón : üvegházakban szokott csak sikerülni. — körül­
belül százötven millió észak-európai ember ehezi a 
szóllőfürtöt, mint gyümölcsöt, a bortermő deli vidé­
kéiről hozatva épen úgy. mint mi a czitromot, naran­
csot vagy a datolyát. . ,

Ezek részére szöllöfürtöt termelni mi vagyunk 
hivatva első sorban. Első sorban ismételtem, meit 
eze:, termelésben a műveltebb nyugati bortermelő 
államok nem képesek velünk versenyezni.

megjelenni, a fürtöt megszedetui, kivetni ^ el 1 » í
szóval a mi dolgunk a pénzt- fel««pi- nk e,. 
szelesen, ha igy jönnének borainker ^ y0_
— bizonyára borkivitelünk is ° ‘s r<ikho(rv ne 
he,ne ismét saja, érdemünk
felejtsünk el jól distingválni, m,g -t ; Rnd iues-nal élvezhető am s míg az, mesterségesen Bulges
ten csinálni nem lehet; addig a bornak meg ? 
sok kezelésen kellene átmenni, míg baszn.ilh.itov , 
s kivitelképessé tennók. J s*

Francziaországban, — Németországban avagy 
Svájczban esv kilogramm közönséges minőségű törtöt 
nem szívesen adnának el még 50—60 krajczarert 
sem: mert virágzó s nagy kivitellel biro bőriparuk 
által a fürtöt sokkal jobban tudják értékesíteni, 
főleg újabban, midőn a Philloxera által kiirtott szőllo- 
területeken bort nem termelhetvén, hogy vilagrahato 
borkereskedelmük csorbát ne szenvedjen, kénytelenek 
még a törkölyt 2—3-szori petiotisálás által kihasználni
s igv borukat megsz iporitaui.

Nálunk 8—16 krert még mindig kepesek va­
gyunk egv kilogr. közönségesebb fajú fürttel szolgálni 
sokkal nagyobb nyereség mellett, mintha azt borra 
dolgoztuk volna fel. Hogy finomabb csemegefajok 
klgrammjáért 30—60 krt is megkaphatunk, az maga­
tói értetődik.

A mindinkább nagyobbodó szolloteruletek s 
emellett az ugyancsak kezdetleges állapotú borki­
vitel, valamint továbbá a nyomott botárak mellett 
nagyon ideje lesz. ha egy oly újabb iparra is kiter­
jesztjük figyelmünket, mely előreláthatólag még nagy 
mértékben fog nagyobbodni is, mely már is a statisz­
tikai adatok tanúsága szerint több külföldi pénzt 
hozott be az ország termelőink, mint óriási borter­
melésünk. s mely már eddig is szép szőllőterület 
birtokosainak szerezte meg a vagyonosodás által a 
jólétét. Szohb, Nagymaros, Szent-Étidre, Nisejtád, 
Tahi-Tótfalu, Vócsmegyer, Bogdánt. Yeröcze, Vácz, j 
Pozsonv Esztergom stb. községeket értem, melyek­
nek lakói ezen szöllőkiviteli üzlet által lettek vagyo­
nosokká.— Künn járván e vidékeken, azon panaszt 
hallottam, hogv ama bizonyos emauczipált osztály, 
mely borkivitelünket rontotta meg alapjában, ezen 
üzletre is reávetette szemét s tavai valóságos börze- 
spekulátió tárgyává tévé a Németországba szóló fürt­
kivitelt. — Ennek következtében tavai a bogdányiak, 
nagymarosiak sok kárt szenvedtek s ha eszük nem 
lesz" s assocziátió utján maguk uem iparkodnak ki­
küldöttek által a kivitelt és értékesítést kezükbe 
venni, nem sok év múlva azt Írhatjuk majd a fült- 
kiviteli ipar ajtajára is, hogy „e ház eladó.14 — Azért 
hozom ezt fel, mert a dolog igy áll s még most 
tehetünk valamit ez ipar megmentésére. — Tudo­
más szerint már Gyöngyös-, Baranya-. Tolna- és Arad- 
megvében is megkezdték tavai a kivitelt és ez nem 
a magyar szőllóbirtokosok érdeme; hanem a kivitelt 
eszközlö külföldi ügynököké, kik nem restéinek a 
külföldről hozzánk fáradni s szüléinkben szüret előtt

álmodni sem tudott. Ha mellette volt, erzé azt, 
hogy van szépségében olyan hatalom, mely fő- 
lényt gvakorol felette. Lekötve tartá ez szivét 
örökre, melyet kinem irthatott, nem felejtetett el 
többé semmi, mint a tavasz hatását a nyár bű­
vös alkonyai.

,Nem — nem, suttogá lázasan Mária s fe­
jét öntudatlan kapta fel párnájáról s kezét egész 
erővel nyomta dobogó szivére, hogy fékezze an­
nak verését — nem lehetek másé soha.

Zavartan nézett a szobába körül, aztán so­
kat mondólag anyjára szegezte szemeit, annyi 
néma váddal, fájdalommal. De aztán a másik 
pillanatban lehajlott oda, ahol az elsoványodott 
száraz kéz nyugodt s csókokkal halmozá el azo­
kat s zokogta: bocsáss meg jó anyám, bocsáss 
meg. S lehajtá fejét, nyugalmat erőltetve ujjolag, 
anyja mellé. Szemeit behunyta, hogy ne lássa a 
setétséget, felejthesse azokat a gondolatokat, me­
lyek tornyosulásától szive a vihar színhelyévé ké­
szült lenni. Hátha igy nem fog visszaemlékezni 
azokra a nyári reggelekre, melyek őket korán 
kicsalogatták a szabadba, élvezni a szellő illatos 
fuvalmat s egymásnak elbeszélni azokat az álmo­
kat, melyeknek rejtélyeit Béla oly jól tudta meg­
fejteni; hátha elfelejti azokat az ábrándokat, me­
lyeket’együtt fűztek, melyek magukon hordták 
a lehetlenség bélyegét, de melyek mégis oly el- 
válhatlan kísérőjük volt, mint a testeknek sulyok. 
Hátha igy nem fog visszaemlékezni azokra az 
estékre, melyeket együtt töltöttek el, midőn a 
kertben a plánták ujult színben diszlettek, a kicsi 
virágok között csak a nyári féreg szava hallat­
szott, ki volt tárva a természet kebele, csak belé 
kellett pillantani. Ilyenkor jött ö, hozzá. Aztán

Nepnevelés.

Visszatekintés a zemplénmegyei néptanító- 
egylet alakuló közgyűlésére.

(Folytatás.)
Mielőtt számadásomat előterjeszteném, mél- 

tóztassanak az itt szó szerint közlött jegyzőköny­
vet figyelmesen elolvasni. Ez nemcsak doeumentum 
az én" pénzkezelésem jogosságára nézve; hanem 
egyszersmind érdekes adatok gyűjteménye a zernp- 
lénmegyei tanitó-egylet történetéhez, melyet néze­
tem szerint kár volna minden nyom nélkül meg- 
semmisiteni, habár az egylet némely uj tagjai nem 
akarnak is tudni, hallani felőle. .

Méltóztassék tek. Szerkesztő ur! úgy közölni 
e jegyzőkönyvet, a mint van, minden kihagyás nélkül. 
Nem'érdektelen dolgok azok, melyek ebben foglal- 
vák, bárha későn, idő után jutnak is köztudomasra .

„A zemplénmegyei felekezetnólküli tanító- 
egylet” 1873. május 26-ikán Sárospatakon tartott
alakuló közgyűlésének jegyzőkönyve."

A harangod-hegyaljai felekezetnelküh tanito- 
egylet a „Magyarhoni" tanító-egyletek országos szö­
vetsége" központi igazgatóságának elnökségünkhöz 
folyó hó 7-ikén érkezett felhívása folytán e mai 
(máj. 26.) napra rendkívüli közgyűlést hirdetett, 
melyre azonban nemcsak az egylet tagjai hivattak 
meg, hanem a zemplénmegyei tankei ölet minden 
néptanítói felekezeti különbség nélkül. S bár az 
eddig is létezett egyletek rendes félévi közgyűlései­
ket már megtartották, az annyira fontos táigy 
felett volt tanácskozó gyűlésben tekintélyes szám­
mal vettek részt tanitótársaink, részint személyesen 
jelentek meg, részint küldötteik, megbízottaik 
által képviselvén magukat.

A gyűlés Sárospatakon a h. h. iskolában 
tartatott meg, Szekeres Mihálynak, — a harangod* 
hegvaljai tanitó-egylet elnökének előlülése s veze­
tése alatt, ki — miután a „Szózat" első és utolsó 
versszaka nagy lelkesültseggel elénekeltetett a 
gyűlés feladatát teljesen kifejtő s a tanítótestületet 
munkásságra serkentő szép beszéd után az érte­
kezletet megnyitottnak nyilvánította.

A gyűlés tárgyát képezték: a) a Molnár Ala­
dár országgyűlési képviselő által készített törvény 
javaslat, a néptanítók nyugdíjaztatása s azok özve­
gyeinek és árváinak segélveztetese s gyámolitása 
tárgyában; b) az egyletnek a „Magyarhoni tanitó- 
egyletek" országos szövetségébe leendő belépés felett 
való tanácskozz s s az ezekből folyó ügyek elinté­
zése fölötti határozat; c) egy egyetemes tanitó- 
egylet alakítása Zemplénmegyében.

E gyűlésen megjelent- 61 tanító személyesen; 
képviseltették magokat a „bodrogközi" és „a sátor- 
alja-ujhelyi járásban levő" tanitóegyletek.

1. Olvastatott Molnár Aladár országgyűlési 
képviselőnek a tisztelt képviselőház ban előterjesztett 
törvényjavaslata, a néptanítók nyugdíjazása s a 
tanítók özvegyeinek és árváinak segélyezése tár­
gyában; úgyszintén az „Aradvidéki tanitóegyletnek"

ugyancsak e tárgyban a képviseloház elé terjesztet- 
emlékirata. Melvre nézve kimondatott, miszerint 

A törvényjavaslat, melyet már hónapok óta 
van szerencsénk tüzetesen tanulmányozhatni, egész 
átalánosságban s szellemében tekintve, örömmel 
tölti el a családja és saját jövője miatt csüggedező 
tanító lelkét; magas és szép czélja megedzi a már- 
már roskadozni kezdő erőket; az ifjú tanítókat 
üedi.r kik néptanítói s nevelői pályájok választása 
miatt a keserű megbánástól elcsüggesztve talán 
mis pályaválasztásról kezdettek gondolkozni, — 
hivatásuk és hivataluk lelkiismeretes betöltésére s 
szén ' de nehéz pályájok tovább folytatására mint- 
eev uiiá szüli, neveli és erősbiti. Mindazaltal nem 
hallgathatjuk el, hogy ezen törvényjavaslat egyes 
vészeiben vannak olyanok, .melyek jovonk felöl táp­
lált édes reményeinket s az afelett tamadt örömér­
zéseinket egészen meghökkentik. - Ha e törvény­
javaslatban meghatározott maximális összegek nem 
mint nyugdijak, — hanem csak, mint fizetési pót­
lékek vagy ingyen ajándékok volnának tekintendők ; 
a legnagyobb s legmélyebb hálás köszönetünket 
nyilvánitanók érettök; de minthogy nyugdijak 
gyanánt állapíttatnak meg, nyugdijak gyanánt, 
melyekre csak a hü és érdemes tisztviselőknek -- 
ho<ry ne mondjuk: szolgáknak — kell erdemesittet- 
niö°k: örömünk között is feljajdulunk miatta, mert 

‘ látiuk. hogy lelkiismeretesen s törvényszabta módón 
betöltött pályánk végén illő jutalmat s óhajtott 
nyugalmat nem biztosit, sem magunk, sem csala­
dunk (özvegyeink s árváink) számara,. Mi ókból 
az „Aradvidéki tanitó-egyletnek" a mélyen tisztelt 
képviselőház elő terjesztett emlékiratát komoly es 
higgadt megfontolás után részleteiben magunkévá 
tesszük, pátrfogoljuk s a mélyen tisztelt képvise­
lőházat legalázatosab tisztelettel s halas indulatunk 
kifejezésével arra kérjük, hogy: Molnár Aladár or­
szággyűlési képviselő urnák a néptanítók nyugdíjazá­
sa tárgyában előterjesztett törvényjavaslatát csak 
az „Aradvidéki tanitó-egylet" memorandumában ki- 

i jelölt pontok értelmében s ott kifejezett óhajok 
! teljesítésével méltóztassék elfogadni s a törvények 

közé beczikkelyezni! S minthogy a hivatalos köte­
lességek teljesítésében felekezeti és községi vagy 
állami tanítók között különbség tétetik: méltóztas­
sék őket a kedvezményekben és jutalmazásokban 
is egyenlő színvonalra emelni, annyival is inkább, 
mert" községnek, államnak egyik ép oly hasznos 
szolgalatot köteles tenni, mint a másik!

Gérecz Károly.

(Folyt, köv.)

Egyletek társulatok.

A magyar kisbirtokosok földhitelintézeté­
nek megalakulásához.

(E.) A kisbirtokosok földhitelintézete megala­
kult — szerezve a magyar kisbirtokos osztálynak 
új reményt és új aggodalmat, reményt arra, hogy 
a magyar kisbirtokos-osztály ezentúl könnyebben 
és olcsóbban jut hitelhez s aggodalmat az iránt, 
hogy a kísérlet netalán bekövetkező balsikere épen 
a kisbirtoki hitelt csak még.inkább compromittálni 
fogja. Hogy a remény vagy az aggodalom alaposabb- 
e, ki tudná előre megmondani! Ezt legfölebb gya­
nítani lehet. Egyet azonban kisbirtokosaink már 
most is tehetnek s ez: hogy a megalakult kisbir­
tokosi földhitelintézet jótékony hatása iránt fölötte 
nagy reményeket ne tápláljanak. Kimondhatjuk s

bementek a kertbe, hogy megnézzék az idegen 
virágok fejlődnek-e: a tó arany halakkal gazda­
godott-e. És ekkor az illatos lég, a csillámló tó, 
minden, minden összeolvadt előttük, úgy állottak 
meg a tópartján, melynek ingó habjai alakjaikat, 
hol külön, hol összeolvadva adták vissza; csolnakba 
ültek s a rengő habok csendes hintázásban tárták 
őket. A tó közepén aztán eldobták a lapátokat 
s csak néztek csöndesen egymás szemei közzé, 
mialatt a némaság, az a megfoghatatlan szomorú 
valami a levegőben csodálatos hatással volt ér­
zékeikre. Ekkor és aztán számtalanszor mondá 
neki Béla : tied . .. mind örökre !

Mari lelke hullámzott s a lélekzetet fuldo­
kolva szedte, zsebkendőjét görcsösen szoritá aj­
kához. Ö is azt suttogta akkor: örökre . . . mind­
örökre.

De mit tehetett ö arról, hogy fogadását 
megszegni kénytelen, hiszen anyja akarta. Igaz, 
már ö hónapokkal ezelőtt tudta, hogy Ödön övé 
többé nem lehet, de ezt nem volt ereje megmon­
dani neki soha. Most sem tudja még. Az esküvő 
csendben fog megtörténni; — mikorra Béla uta­
zásából elő jő, már ö régen férjénél lesz. De 
minő arczczal is mondhatta volna ö meg neki, 
hogy ezen elrepülő órák, napok, boldogsága re- 
ájok csak egy fájó édes emlék lesz, melyekre 
majd az éj csendes óráiban gondolhatnak.

Nem is bírta volna megmondani, hiszen 
akkor elűzi, elidegeníti magától azt az embert, 
kinek közelében nem tudott érezni bánatot, csak 
boldogságot. Nem birta neki megmondani, távoz­
zon el tőle, ne gondoljon többé szerelmére, 
melyhez most már igényt nem tarthatott. Ö egy 
szegény, egy nagy család utolsó sarja s köteles­

sége, hogy fényét újólag felemelje. A báró nevet, 
vagyont nyújt neki, de ü nem lesz képes s.-ereimet 
adni érte. De hogy is adhatna, hiszen nem na­
pok, de hónapok sem lesznek képesek megvál­
toztatni azt az érzelmet, mely nem egy pillanat 
alatt született, tehát nem lehetett .i nagy szen­
vedélyek egy kissebb alakja. A bárónál se ifjú­
ság, se szépség, csak vagyon és egyéb semmi, 
semmi. Hogy tudja ö feltalálni a báró szemeiben 
azt a lángot, mely öt már megzavará, pótolja-e 
hideg udvarias bókja azt a hangot, melyet Bélá­
nál az érzés remegtetett meg.

Mária nyugtalanul feszengett nyughelyén, 
szemei lángban égtek, remegés kezdett erőt venni 
rajta, minden szögletben Béla sápadt, szenvedő 
arczát látta, ki mondani látszott neki :

— Mária elfeledtél, te nem szerethetsz többe, 
a te önző szived csak játékszerül használt fel 
engem, hogy kinevethesd érzelmeimet. A te szent­
séged: anyád akarata, nem ingatja meg hitem, 
hűtlenséged felöl. Te mondtad : az igazán szerető 
előtt, kincs, gazdagság nem nyomhatnak semmit; 
te tanítottál, hogy megvetéssel lehet gondolni 
arra, ki vagyonért áldozza hitét, pénzért sze 
relmét.

Mária üterei homlokán kidagadtak, ajkai 
hangtalanul suttogták: távoz,z távozz, te kit egye­
dül szerettem; látod anyám szigorú vonásait, 
melyekbe csak az van vésve: akarom. Ha téged 
el nem felejtlek, ö megvet örökre.

— Igen, igen hát én is mindörökre —' 
vélte hallani Mária attól az alaktól, kit e pilla­
natban eltűnni látott.

És ő e perezben, önkívületében kitárta ke 
zeit s arra nyujtá azokat, merre a távozót e
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ki kell mondanunk ezen meggyőződésünket már 
„őst midőn a kisbirtoki hitel emelésére irányúló 
országos vállalat még testet is alig öltött magára; 
ki kell pedig mondanunk azért, mert az óvatosságra 
úgy általában a hitel ügyünk emelése körül legkö­
zelebb tett tapasztalatok, mint különösen a kisbir­
toki hitei rendezése nehézségeinek figyelembe vétele 
elég okot szolgáltatnak.

Nem bocsátkozunk e helyen a különben is 
eléggé ismert nehézségek fölsorolásába, nem pedig 
már azért sem, mert a kisbirtoki hitel rendezését 
Tátló akadályok nagy részben a közönség akaratát 
s erejét túlhaladok lévén, emlegetések csak a vál­
lalat sikeréhez szükséges bizalom oknélküli gyöngi- 
tését eredményezné. Két nehézséget azonban em- 
lités „élkül hagynunk épen azért nem lehet, mert 
e két nehézség elhárítása a közönség föladatát ké­
pezvén, az érdekeltek figyelmébe eléggé nem ajánl­
ható. Az egyik nehézség forrása a hitelnyújtók gyön- 
^eségében van s az abban áll, hogy mindazon lé­
pések, melyek eddig a kisbirtoki földhitelintézet 
megalakítása körül történtek, a vállalat életrevaló­
sága iránti bizalomnak — sajnos — inkább gyen­
gítésére mint erősbitésére alkalmasak. A másik 
pedig a hitelt igénylők hanyagságából ered s nem 
egvéb, mint azon nyomorúságosán rendezetlen álla­
pot, melyben épen kisbirtokosaink telekkönyvei or­
szágszerte vannak s mely a jelzálog-hitel élvezhe- 
tését kisbirtokosaink nagy részére nézve csaknem 
lehetetlenné teszi. E két. baj orvoslást kíván, mert 
azt, hogy a kisbirtokosok különben is annyi nehéz­
séggel küzdő hitelügye a közönség akaratán kívül 
álló akadályok legyőzésével rövid időn biztos javu­
lásnak induljon, csak úgy remélhetjük, ha e czélra 
közönségünk is megteszi mindazt, a mi hatalmában 
áll. így, de csakis így várhatjuk, hogy a kisbirto­
kosok földhitelintézetének annyira óhajtott me gala- I 
kúlása a hozzáfűzött reményeket valósítani fogja s 
e föltétel teljesülésébe bízva, szívesen bocsánatot 
kérünk azért, hogy a kisbirtoki földhitelintézet meg­
alakítása felett érzett közörömet és reményeket 
oknélküli aggodalmaskodásunk által zavarni nem 
átallottuk.

Különfélék.

Megyei bizottsági közgyűlésünk f. h. 9-én a 
szokottnál nagyobb érdekeltség mellett tartatott meg 
Dókus József főispán elnöklete alatt. E nagy érde­
keltségnek oka azonban az Albert Pál halála foly­
tán megüresedett árvaszéki ülnöki állás betöltése 
volt, ez pedig nálunk még mindig bir annyi rugó 
erővel, hogv az embereket ismeretes lethargiájok­
ból kiemelje. A nevezett állásra — és ez feljegy­
zésre méltó — mindössze ketten pályáztak: Kál- 
násy Sándor árvaszéki jegyző és Spilenberg Barna 
sátóraija-újhelyi ügyvéd, kik közül az utóbbi szava­
zat többséggel lett megválasztva. A gyűlés egyéb 
tárgyairól jövő számunkban fogunk megemlékezni, 
melyek között, kétségkívül a kilátásban levő ínség 
meggátlására szükséges előintézkedések megtétele 
volt a legnevezetesebb. E fenyegető rémtől való 
félelem a mostoha évjáratban találja indokait, mely 
a mezei gazdaságot annyi oldalról sujtá ez idén, 
hogy azt röviden nem is lehet felsorolni. Most már 
csak a statisztikai adatok beszerzése szükséges, a- 
mely egyedül jelölheti ki a helyes irányt a halaszt- 
hatlannak bizonyuló kormányintézkedések gyors 
megtételére.

Áthelyezés. A k.-belmeczi megüresedett jarás- 
biró állomásra az igazságügyminiszter Zsarnay Már­
ton sztropkói járásbirót saját kérelmére áthelyezte.

begni látta .. . aztán szivéhez kapva, hangtala­
nul, halottan rogyott a padlóra

Csöndes neszszel, zsibongással ébredtek fel 
a szürkület derengő világa mellett az aluvó vi­
rágok, melyeknek friss harmattal telt kelyheit a 
szellő ingatni kezdé. A fecskék is kiröppentek 
lassanként fészkeikből; a pacsirta is enekelm 
kezdett, a méhek munkára keitek s egy par a 
nyitott ablakon beröppenve körül zsongta a büsz­
ke úrnő, az aluvó anya sápadt arczát, nógatva 
a fölkelésre. Egy tarka lepke oda reppent melle, 
hogy csak álmodja tovább még egy par óráig 
azt a fényt, mit , leánya boldogsága árán vissza 
fog varázsolni. És az hallgatta, bizonyára nem 
is sejtve, hogy lábai előtt fekszik az a romba 
dőlt világ, melyet az ö szive, akarata tört össze.

Levelek 1848-ból.
(folytatás.)

Délután egy óra tájban, parancsot kaptunk 
a Schwehátba vezető országúton áthúzódni s annak 
deli oldalán foglalni tömeges állást, ezen 
mozdulat által az egész közép a balszárny-felé 
látszott húzódni. Ez alatt a jobb szárnyon elhall­
gatott mind az ágyú, mind az apró tüzelés, úgy 
tetszett, mintha pihenne, s uj támadásra szedné 
össze erejét mind a két fél, mert Mansvért be­
vétele m. e. nyolczvan magyar harczosba s ugyan 
annyi sebesültbe került, s az ellenség vesztesége 
is okvetlen tehető ennyire. A csend félóránál 
nem igen tartott tovább, — mert a balszárnyon 
csakhamar irtoztató ágyúzás nyilt meg: a vil-

Kinevezés. Bernáth Elemér kir. törvényszéki 
biró a budapesti kir. táblához pótbiróvá neveztetett 
ki, miáltal törvényszékünk egy minden tekintetben 
jeles és szorgalmas tagjától fosztatik meg. Távo­
zása a közélet terén is űrt hagy maga után, mely 
a mai indifferens világban, hol önzés az emberek 
istene, nem egv könynyen lesz pótolható.

A zsidó zugiskolák végórája ütött — nem 
Zemplénben, hanem Pestmegyében. A lapok 
ugyanis azt írják, hogy Pestmegye tanfelügyelője a 
népoktatási törvény szigorú végrehajtását elvül ki­
tűzvén, a törvény és rendeletek által fölállított 
kivánalmaknak meg nem felelő iskoláknak záros 
határidőt tűzött ki s a fenntartó felekezeteket az 
iskolák reformjára fölhívta. Az iskolák tartoznak 
okt. 15-ikéig a tanfelügyelői meghagyásnak eleget 
tenni, ha addig is a mai állapot marad fenn, rög­
tön bezáratnak. Ily módon valószínű, hogy Pestme­
gyében tizenhét zugiskola halálórája üt okt. 
havában. — Ez alkalommal fölhívjuk a Zemplén- 
megyei t. kir. tanfelügyelőséget, hogy fordítson egy 
kis figyelmet a zsidó zugiskolákra is, melyek ellen 
lapunk már több év óta küzd. Indítson irtó háborút 
a középkor e legbutitóbb intézménye ellen! Hiszen 
csak a városunkban fenálló zsidó zugiskolákat 200 
gyermek látogatja, kik még a magyar ói­
vá s á s-i r á s t sem tanulják; — sőt a hely­
beli izr. anyahitközségtől még két év előtt elpártolt 
úgynevezett s z e f á r d (c h a s s z i d a e u s) b i t köz­
ségnek mai napig sincs rendes népiskolája, daczára 
annak, hogy 80—100 iskolaköteles gyerme- 
kei közttán egyetlen egy sem tudmagya- 
rul olvasni és Írni!!...

Oidium Tuckeri, Phylloxera, s Tortrix Pille- 
riana néven lettek közelebb ismeretesek a szőllő- 
nek veszedelmes ellenségei. Ezekhez most már 
újabban egy negyedik is sorakozik, melyet Alsó- 
Hegy alján nagy megdöbbenéssel észleltek szavahi­
hető szőllőbirtokosok. Ez uj ellenség, amazoktól 
eltérőleg a szőllőfiirtöt támadja meg, s jelenlétét 
a bogyóban, egy kis rothadásos pont jelzi, mely 
ha feltöretik, legott napvilágra kerül az ipse, egy 
mozgékony fehéres pondró alakjában. Mi részünk­
ről e baj taglalatába nem bocsátkozunk s közlése 
által csak is a közigazgatási hatóság figyelmét 
akarjuk felhívni reá, mely szakközegei által egyedül 
illetékes annak konstatálására, valóban létezik-e 
az? s ha igen, oly komolv-e, hogy meggátlására 
erélyes intézkedések szükségesek? Á kiinduláshoz 
megkívánható felvilágosítással szíve­
sen szolgálunk.

X Kél ökör. Homonnán a múlt heti vásárkor | 
történt a következő mulátságos eset. Egy újhelyi 
kereskedő ökröt alkudott egy krajnyai atyafitól s 
az alku megkötetvén, a kereskedő Szvatopluk dicső 
ivadékának egy 50 frtos bankjegyet nyújtott át 
foglalóul, ki ezt a derekán fényeskedő tüszőbe 
kvártélyozta el, a vevő pedig ez alatt a „rnarha- 

1 passzust" kívánta elő. A párbeszéd közben azonban 
azt vette észre a kereskedő, hogy közte s a köz­
vetlenül mellette álló ember közé egy kéz nyúlik, 
a mely a mint kinyúlt, ép oly gyorsan vissza is 
vonult, — a kereskedő hirtelen kérdést tesz az 
atyafihoz: hogy eltette-é az ötvenest? Bizony se 
hire, se hamva annak! Egy két ugrást tesz a ke­
reskedő s nyakon csípi a tolvajt, ki a hangjegyet 
mosolyogva szolgáltatta vissza, mintha csak az 
egész tréfa lett volna. — A kereskedő ezután 
magánál tartva az ötvenest, az atyafit újra felszó- 
litá a „marha-levél" előadására, — az atyafi csűr­
csavar rettenetesképen, a mi végre is gyanút kel­
tett a kereskedőben, kinek különösen feltűnt az is,

imló magyar ágyuk tüze rémesen czikkázott 
:eresztül, — a dörgéstől a szó teljes értelmében 
engett a föld alattunk, egy perezre sem szűnt 
ieg a dörgés és villámlás, az óriás füst felhőn 
:eresztül nem látthattuk az ellenség tüzelését 
sak a fejünk felett oldalt elsivitó s a légbe 
zét pattanó rakéta és gránát füst tömegecskék 
udatták velünk, hogy az ellenség sem alszik.
^ néha meg-meg ritkult füstön keresztül azon- 
lan észre vehető volt, hogy hatalmas ellenséges 
ovas tömegek, — többnyire vasas ezredek, tá­
nadták meg balszárnyunkat, oly czélból, hogy 
ízt megtörve, vagy az egész magyar hadsereget 
negkeritsék s fogva Bécsbe tereljék, vagy a 
Duna partján győztesen elő haladt jobb szárnyunk 
elé nyomva, a Duna hullamaiba szorítsak, azon- 
>an Répássy Mihály sógorom (testvére leányát 
íépássy Antóniát testvérem Mezössy Tamás birja 
íőül) a Vürtenberg huszárok derék ezredese, ki 
i balszárnyat vezérelte m. e. 40 ágyúval oly 
íatalmasan verte vissza a több Ízben meg kisér­
ett lovasság rohamait, hogy az egész hadi törek­
vők meghiúsult. Ezen mindkét részről kifejtett 
;rős küzdelem volt tehát oka az imént említett
-ettentö ágyúzásnak. ,

Mi az egész hadsereg centruma, meg eddig
-sak puszta nézői voltunk ezen borzasztó szép 
íarczi jeleneteknek, reggeltől a jobb szárny, 
déltől a balszárny küzdvén ellenseggel. Délután 
azonban m. e. három óra korul a Schxvehat de 1 
végén álló gyár, — vagy magtar vagy mifele 
nagy épület mellől egy elrejtett agyú telepe az 
ellenségnek, hirtelen előtolatván oly er»sen keZy 
dett reánk a Centrumra tüzelni, hogy a Görgey 
Arthur őrnagy vezénylete alatt legelöl csatarozo

hogy a „bácsi" csak egy ökröt árul s azt veté 
okul, hogy a másik „prepái" — elesett. A keres­
kedő tudakozódni kezdett a vásárban különösen a 
marha kereskedőknél, hogy valamelyiknek nem hi­
ányzik-e marhája. Denique: kiderült, hogy egy 
marha kereskedőt ökre „hűtlenül" elhagyta s az 
is kiderült, hogy a szóban levő ökör a „hűtlen 
ökör", a melynél csak az volt nagyobb ökör, a ki 
árulta, már t. i. az — atyafi, a kit a midőn val­
latni kezdettek, lakonicze csak annyit felelt, hogy 
az ökröt „találta". Az ökrös ökör átadatott a 
hatóságnak.

A magyar éjszakkeleti vasul vonatmozgósitási 
főnökétől a következő sorokat vettük: Vonatkozás­
sal f. év augusztus 31-én kelt 36 sz. becses 
lapjának napi újdonság rovatában előfordult és 
S c h r e i e r mozdonyvezető vízbe fulására vo­
natkozó jegyzetére, van szerencsém t. tudatni 
hogy Schreier mozdonyvezető akkor a kavics vonatot 
vezette és a kavics kocsik megrakása alkalmával 
a Hernádban fürdőit, ez alkalommal lábait a görcs 
fogta meg és a viz alá merült, azonban az ott lévő 
munkások által kihúzatott, és egy pár óra alatt 
ismét helyre állott az egészsége, úgy hogy a 2-ik 
napon már szolgálat képes volt. Tisztelettel. Sieg- 
meth m. é. k. v. vonatmozgósitási főnök.

Kovásy Zoltán munkatársunk, a sárospataki 
áll. tanitóképezde segéd tanára a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter f. évi jul. 1-én kelt rendeletével 
ezen intézet rendes tanárává, helyére pedig se­
gédtanárnak .Lehóczky Ignácz tornatanár nevezte­
tett ki.

Zureich Károly, jelenleg városunkban tartóz­
kodó jeles fényképész, mint hirdetési rovatunkban 
is olvasható, már csak csütörtökig, azaz folyó hó 
18-ig tartózkodik városunkban. Azoknak, kik valódi 
csinos fényképeket óhajtanak, ajánljuk figyelmébe.

A nemzetközi szőlészeti (ampelografiai) kon- 
gressus tagjai f. h. 19-én Tarczalra érkeznek s ott 
megtekintik a minta-szöllő-iskolát. Ez alkalommal 
a vinczellér-képezde helyiségében közebéd leend, 
melyben a hegyaljai szőllőbirtokosok közül is szá­
mosán fognak részt venni.

Szövészeti tanfolyamot szándékozik a keres­
kedelmi miniszter már a közel időben Késmárk 
városában fölállítani. Ezen tanműhelynek hivatása 
volna egyrészről a Szepességben termelt lennek 
megfelelő feldolgozása által kellő piaczot biztosí­
tani, másrészről pedig a szövészeti szakban járatos 
egyéneket minél nagyobb számban képezni. A költ­
ségeket nevezett minisztériumon kívül a kassai 
kereskedelmi kamara és az érdekelt város födöznék.

F. K.
A nyomtatvány-küldemények bérmentesítésére 

uj czimszalagok fognak kiadatni, melyek a jelenleg 
is érvényes czimszalagoktól annyiban eltérnek, hogy 
a 2 kros le vél jegy nem sárga, hanem violaszinben, 
még pedig nem a szalag bal, hanem jobb sarkára 
lesz nyomva s ugyanolyan jelvényé lesz, mint a 
jelenleg érvényes levéljegyek. Az uj czimszalagok 
ára ugyanaz lesz, mint a régieké; t. i. 5 drabból 
álló lapja 11 kr s az alkalmazásukra vonatkozó 
szabályokban nem fog változás belépni. A sárga 
levéljegyes czimszalagok azonban a készlet kifogy­
táig akadálytalanul használhatók.

Villámcsapás. F. h. 10-én M.-lzsépen a vil­
lám egy csűrbe ütött s azt a benne levő termé­
nyekkel együtt elhamvasztotta.

4- Cholera eset fordult elő — bir szerint — 
M.-Jesztreben. Egy Sarudi nevű öreg embernek 
meg estve semmi baja sem volt s másnap délre 
már kiadta lelkét. Szeretnénk, ha e hirüiiií afféle 
jó hízott „kacsa" volna.

Kanári madár mint operaénekes. Asztráliában

gömöri önkéntesek elvesztvén vagy 20 halottat 
Szentmiklóssy századosukat is s még egy pár 
hadnagyot — rendetlenségbe jöttek; s megfu­
tottak ; — ezeket követték a tapasztalatlanabb
somogyi, győri és más, még rendes lő fegyverrel 
sem biró szűrös nemzet örök is. Még a mi zászló 
álljunk, midőn ezek mellettünk felbomolva, szű­
röket lehányva elszaladtak, — mindig állt, csak 
az hozta félelembe s rendetlenségbe, hogy az 
éppen mellettünk szinte tömegbe állt Princz- 

| Preus rendes gyalogságnak egyik zászlóallja Gyö- 
zey őrnagy alatt szinte oknélkül megfutamodott, 
— mert én valamint magunk közt, úgy u köztük 
is, se egy sebesültet se egy halottat nem láttam. 
Ezen rendes katonai zászlóalljnak elhányt bor­
júit, m e. 80 darabot, legényeink szedték fel, 
mit Gyözey itt Pozsonyba visszakövetelt, de én 
megtagadtam.

Ezen zavarban az ellenség erősen tüzelt 
utánunk; a mellettünk álló ágyú ütegünk Jung- 
wirth százados alatt keméuyen felelgetett vissza, 
két kerekét ki is lőttek az ellenséges golyók, de 
azok rögtön újakkal pótoltattak. Golyó, röppentyű, 
gránát czikkáztak a légben, melyeknek süvöltése 
kellemetlenül hat, de a szokatlan fülnek legréme­
sebb a közelből kilőtt saját ágyúgolyóink si- 
vitása.

Jungwirth csendesen lőve és meg-megállva 
ütegével vonult nyomunkba s vele a fedezetre 

; hagyott egy osztály Sándor huszárság. Jungwirth 
Pákozdnál is legjobban remekelt, ha valaha ide- 
je lesz a magyarnak, kár lenne elfelejtkezni erről 
a német fiúról.

(Folyt, köv.)



Phönixville városában van egy ember, aki piezi kamin 
madarát a legszebb opera áriákra tanította be. la- 
nitási módja igen egszetü. s az ötlet igen szelle­
mesnek nevezhető. Oly házban lakott, ahol a Ka­
náriján kívül semmiféle más madár nem volt. A ka­
litkát egy tükör elé akasztotta, melyben a madar 
magát látta. A tükör mögé egy zenélő orat rejtett, 
s ha az elkezd játszani, a kanári azt hiszi, hogy az 
a kanári énekel, melyet ö a tükörben at, s igyek- 
zik a dalt u tánpróbál ni. így lassankint be is tanulta 
a legszebb operaáriákat. Az ausztráliai ur remenyli 
hogy több kanárit is be fog tamtam, s azok majd
neki karban énekelnek.

Amerikai kukoricza czukor. Egy amenkai, b 
Stewart állítólag felfedezett egy eljárást, melylyel 
a kukoricza szárnak szárából a mag e eie sig 
idejében annyi czukrot lehet nyerni, holdanként, 
mint egv hold czukornádról. A nemet répaczukor 
gyárak már előre aggódnak azon, hogy jo amerikai
PÍaCZ1!^i^n megjelentek s beküldettek szer-

kesztőségünkhöz. 1- A „Magyar j e ^1 °,P
34-35 füzetei „Bolkácstól“ „Boszorkány szóig. 
Az egyik füzet képmelléklete: hasznos házi állatok, 
a másiké: kocsi alkatrészek. 2. Meliner Xilmos ki­
adásában megjelenő Ribáry „Képes X ílagtor- 
ténef ének 13—14-ik füzete s ugyan ezen kia­
dásban Dr. Toldi László kidolgozása nyomán He 1- 
wald Frigyes „A Föld és Népei" czimü nagy erdeku 
müvének 7—8 füzetei. E tüzetes munkák megszer­
zését. mely rendkívül jutányos, ajánljuk olvasóink
heveimébe. z

Lapunk mai száma hozza Fleischer és társa cser­
melyvölgy gazdasági gépgyárukban készült: szabada - 
mázott csigakerék rendszerű borsajtó-, valamint szoi- 
lőzúzóinak képes árjegyzékét. Ajánljuk a szollogaz-
dák figyelmébe. , , ,

A' „Zemplénmegyei agarász egyesület;- folyo 
évi október hó 16-án Gálszécsen tartandó Ivulyok- 
agár versenyére a t. tagokat van szerencsém meghívni.
Találkozás okt, 15-én este Gálszécsen.

Fiizy Kálmán,
egyl. titkár.

Hivatalos s magán árverési hirdetmények dija, 
nemkülönben olyanoké, melyek kiemelése nem 
kívántatik, i—ioo szóig i>/2 kr. azonfelül i kr.

Kiemelt, kereteit rendes kereskedelmi s üzleti 
hirdetmények térmérték szerint számíttatnak és 

pedig egy □ centiméter 2 kr.
' Bélyegdij mindenkor 30 kr.

Sport.

A kassai lóversenyek eredményei.

Az első napon szeptember 7-én, összesen 5 
díjért futottak. Az első dijat, mint államdijt 200 
darab 10 francos arany képezte. X olt 4 nevezés, 
u. m. Gróf Festetits Pál, Báró Majthényi Izidor 
kétszer és Kégl György. Báró Majthényi második 
nevezése azonban elmaradván, csak kannán futot­
tak s mint első Kégl György 3 éves pej méné, 
mint második, b. Majthényi „Cobwebu-je érkezett.

2. Két évesek versenye 200 db. 10 frcos arany, 
3 nevezés, és pedig gf. Festetits Pál, Geneial Hope 
Frohner Ján. úr. Elsőnek érkezett gióf I estetits 
„Almá“-ja, 2-iknak, mely a tét és bánatok felét 
nyerte, Frohner 2 éves pej-kanczája.

3. Paripa verseny. Schalkház örökösök által 
adományozott tiszteletdij. Urlovarok. Futott gróf 
Forgáclí István „Cocktailu nevű lován, mely első­
nek érkezett és ifj. gróf Lónyai Menyhért, báró Kotz 
„Coeurdame“ nevű lován.

4. Nagy ^.eU Hanmcap^OOfrt Táv«g

3200 méter. 3 nevezé®'1 Forgách István gróf
„Dagrnár" P- k '. maS°tSia mely a tét és bá-
\unt Judy" nevű pej kanczaja, J

rs* •Lónyai Menyhértnek „Sappeim J 
' II. nap, szeptember 8-an.

i Kis pnvleti Handicap 400 irt. lcl ■

íyánn-f é?ke"ett,P3 mlnf’ilyeű'rtéí és bánatok felét

Volt '10 nevezés Az elsö 50 írt és második 20 
frtnvi dint Berta Pál szinai fóldesz nyerte 2 lova- 
!al,'a 3-ík 10 fvtnyi dijat Tajgiszer János szintén
sziiai földész^ ab 10 francos arany. Táv
,000 méterVoit 5 nevezés, futott 3. Nyertes lett 
Br Majthényi .Harry Hall* -ja,. másodiknak pedig 
jr' í r x :\nrv 3 PV6S D6Í méné éi kezett.

8 ^ Vigasz verseny. Handicap. Táv. egyszer a 
rvílva köre Volt 8 nevezés, futott haiom. Flsone 
Frohner János 3 éves pej méné. másodiknak gróf 
Foreách István „Aunt Judy “-ja eikezett.

°‘5 Lovagló club. Akadály verseny. Handicap. 
400 frt az első lónak, a tételek és bánatok a má­
sodiknak. Volt 7 nevezés Futott H^menbe* D.
Brezovay huszárfőhad. „Gesztenye -jen Bt. Kotz 4
dzsid. ear. századosa Comencement-, es P- lj1^ 
István. Polko 4. dzsid. ezr. százados „Lucifei ne 
lován Egyszer a pálya körül mindig Hammersbeig 
vezetett, de már a 2-ik körülfutásnál Forgach István 
cróf fényesen beigazolta, hogy oly lovas, mint o, 
kevés található, mert nemcsak, hogy a körülbelül 
30 méternyi kUlömbőzetet behozta, hanem másik 
2 versenytársát is mintegy 2 lóhoszszal megelőzte.

Üzleti tudósítás.
Hivatalos

piaczi ár-kimutatás
1879. szeptember 12-én.

Búza IOO klg.
Gabona IOO
Árpa IOO
Zab IOO
Kukur. IOO 7)
BurgonyaIOO >
Borsó IOO
Lencse IOO
Paszuly IOO
Köl. kása ioo >
Vaj i liter.

súlyú. I hect.
frt. kr.

10

50

Szesz s 
Marhahús I klgr. 
Szalona uj , 
Sertés-zsir , 
Széna
Alom szalma

meter mazsa

v

Díjszabási táblázat

az Osztrák-Magyar monarchiába és Németország, 
szóló táviratok dijának kiszámítására. ■)

sátorai]

távirat neme

A távirat 
rendeltetési 

helye

Közönséges

táviratok

BP.
Fizetett (10 szó) 

válasszal feladott 
táviratok *)5)

monarchiában fekvő 
állomásokra^

Németország-ba

állomásokra

Németország-ba

Távirási dij
osztr. ért. krban

l_] 2 1 3 1 4 5

d i j s z ó é r t

26 28 30 32 34r

30 36 42
;__

43 54 =

70 72 74 76

'

78 ■)

114 120 126 132 1383)

Ti.

Összeegyeztetett
táviratok 5)

Az Osztrák-Magyar
monarchiában fekvő 

állomásokra

Németország-ba

39

45

42 45 j4^i 5i6,

54 63’ 72 8i"

(R. Az Osztrák-Magyar
| monarchiában fekvő 

Vételjelentéssel állomásokra
feladott —--------------

táviratok5) Néllietország-baI _________
Az Osztrák-Magyar
monarchiában fekvő 

állomásokra

74 76 

126 132 138 1

TS$.

Ajánlott 
táviratok 10j Németország-ba

v.
78 84 90 96 102s)

1 í

Semaphor-táv-
iratok

Az Osztrák-Magyar
monarchiában fekvő 

állomásokra

Németország-ba10)

| I
32 401 481 561 64 8

36 48 60 72 849

1) Táviratokért, melyek oly vasúti távírdánál adatnak 
fel, a melynek székhelyen állami tavirdaallomas is van, az 
ezen táblázatban felszámított dijakon kívül minden sző után 
I oszt. ért. krral több szedendő be.

2) Minden további szóért 2 kr.
3) Minden további szóért 6 kr.
4) Ha a feladó io-nél több vagy kevesebb szóbó 

álló választ kíván, köteles a meghatározott szószámot távirata 
szövegében kitenni, és a válaszdij akkor ennek megfelelőig 
külön számittatik s a feladott távirat dijához hozzá adatik.

5) Az 5*ös számmal jelölt RP. TC. CR. és TR. táv­
iratfajok után a távirdaállomások részéről ingyen dijnyugta

szokott kiadatni.
6) Minden további szóért 3 kr.
7) Minden további szóért 9 kr.
8 Minden további szóért 8 kr.
9) Minden további szóért 12 kr.

10) Ajánlott táviratok Németország számára nem fogad­

tatnak el.

IS

Háromszorinál többszöri hirdetéseknél a díjmér­
séklés, valamint kívánatra különösen kiemelt hir­
detéseknél a dijfölemelés esetről esetre, külön 

egyezkedés tárgyát képezi.
A „Kis hirdető" rovatában kis, legfeljebb 3 
sorig terjedő hirdetések dija, kincstári illeté rt 

is bele értve 50 kr.
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Fényképészeti jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tu­

domására hozni, hogy többrészről történt meghívás 
folytán ismét Ujhelybe jöttem és

csak csütörtök e hó 18-áig fogok 
itt időzni.

Ennél fogva tisztelettel felhívom a^n. é. kö­
zönséget, hogy mindazok, kik igazi mü> érzeti 
kiviteli! fényképeket óhajtanak, szeiencsél- 
tessenek ezen rövid idő alatt becses látogatá­
sukkal.

Készítem egyszersmind a mühirre jutott Rem- 
brandt-féle (árny) képeket is, melyeket oly sikerrel 
itt még egy fényképész sem készített.

Kérem tehát üzletemet fel nem cserélni a szá­
mosán utazó fényképészekéivel annál is inkább, hogy 
minden kép jóságáról, tiszta kidolgo­
zás és élet hit hasonlatosságáról kezes­
kedem és olyan kép, mely nem sikerült, ki nem 
adatik, minden igyekezetem pedig oda irányul, hogy 
az eddig szerzett jó hírnevemet tovább is fen- 
tartsam.

Kis gyermekek is a legsikerültebben vétet­
nek le.

Felvételek a legborultabb időben is a legna­
gyobb sikerrel reggeli 8 órától esti 6 óráig eszkö­
zöltetnek.

Felvételi helyiség : Kazinczy utcza Sebőn 
Izidor ur házában.

Sátoralja-Ujhely, 1879. aug. 27.

Teljes tisztelettel

Zareich J^curőLy,
fényképész Budapest és Miskolczról.

Magyar éjszakkeleti vasul.

Pályázat.
A magyar éjszakkeleti vasút Ungvár welieU 

hídja felett, az Ung folyó balpartján emelt 1’Ö7S.® 
a múlt árvizek által megrongáltatván, anna^ 'u& 
zitására pályázat hirdettedk.

A tervek és költségvetés a VlH-ik naei 
szakasz irodájában Csapon és a magyar eísza e 
vasút vezérigazgatósága E. osztályánál BuuaPes 
megtekinthetők. Vállalkozni szándékozók felniva i 
ajánlataikat egy, bármely állomásunkon 10 szaza ® 
vádium képen letéteményezett 100 frtról szóló n) uo 
kíséretében f. lió 25. déli 12 óráig a magy 
éjszakkeleti vasút vezérigazgatósághoz, lánczhm 
105. sz. beküldeni.

Budapest, 1879. szeptemberhó 5.

A Vezérigazgatóság-
IJtAiinyomat nem dijaztatik. *)1

leányok 
várják kd

Sátoralja-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén99 könyvnyomdájában. 1879.



Phönixvilié városában van egy ember, aki pic/.i kamm 
madarát a legszebb opera áriákra tanította be. ta­
nítási módja igen egszerü. s az ötlet igen szelle­
mesnek nevezhető. Oly házban lakott, ahol a Ka­
náriján kívül semmiféle más madár nem volt. A ka­
litkát egv tükör ele akasztotta, melyben a madar 
magát látta. A tükör mögé egy zenélő orat rejtett, 
s ha az elkezd játszani, a kanári azt hiszi, hogy az 
a kanári énekel, melyet ö a tükörben at, s igyet- 
zik a dalt utinpróbálni. így lassankmt be is tanul a 
a legszebb operaáriákat. Az ausztráliai ur remény 1, 
hogy több kanárit is be fog tanítani, s azok majd
neki karban énekelnek. .. .

Amerikai kukoricza czukor. Egy amerikai, b. 
Stewart állítólag felfedezett egy eljárást, melylyel 
a kukoricza szárnak szárából a mag [ele]ettsege 
idejében annyi czukrot lehet nyerni, holdanktn , 
mint egv hold czukornádról. A német repaczukor 
gvárak már előre aggódnak azon, hogy jo amerikai
PÍaCíaLeguiabban megje.entek s beküldettek szer­
kesztőségünkhöz. 1. A „Magyar Lexikon 
34 -35 füzetei „Bolkácstól” „Boszorkány szói . 
Az egvik füzet képmelléklete: hasznos házi állatok, 
,, másiké: kocsi alkatrészek. 2 Mehner \ilmos ki- 
adásában megjelenő Iiibary „Ivepes \ ílagto 
ténef ének 13-14-ik füzete s ugyan Kia­
dásban Dr. Toldi László kidolgozása nyomán Hell- 
wald Frigyes „A Föld és Népei" czimü nagy enleku 
müvének 7-8 füzetei. E füzetes munkák megszer- 
zését, mely rendkívül jutányos, ajánljuk olvasóink
figyelmébe. . , , x,Lapunk mai száma hozza Fleischer es tarsa cser -
melvvölgv gazdasági gépgyárukban készült: szabadal­
mazott csigakerék rendszerű borsajto-, valamint szol- 
lőzúzóinak képes árjegyzékét. Ajánljuk a szollogaz-
dák figyelmébe. . a . , ,

A' „Zemplénmegyei agarasz egyesület folyo 
évi október hó 16-án Gálszécsen tartandó kolyok- 
agár versenyére a t. tagokat van szerencsém meghívni. 
Találkozás okt, 15-én este Gálszécsen.

Füzy Kálmán, 
egyl. titkár.

Hivatalos s magán árverési hirdetmények dija, 
nemkülönben olyanoké, melyek kiemelése nem 
kívántatik, i — ioo szóig i*/2 kr. azonfelül i kr.

Kiemelt, kereteit rendes kereskedelmi s üzleti 
hirdetmények térmérték szerint számíttatnak és 

pedig egy Q centiméter 2 kr.
*1 ' Bélyegdij mindenkor 30 kr.

Sport.

A kassai lóversenyek eredményei.

Az első napon szeptember 7-én, összesen 5 
díjért futottak. Az első dijat, mint államdijt 200 
darab 10 francos arany képezte. \ olt 4 nevezés, 
u. m. Gróf Festetits Pál, Báró Majthényi Izidor 
kétszer és Kégl György. Báró Majthényi második 
nevezése azonban elmaradván, csak hárman futot­
tak s mint első Kégl György 3 éves pej méné, 
mint második, b. Majthényi „Cobwebu-je érkezett,

2. Két évesek versenye 200 db. 10 frcos arany, 
3 nevezés, és pedig gf. Festetits Pál, Geneial Hope 
Frohner Ján. úr. Elsőnek érkezett gróf Festetits 
„Almá“-ja. 2-iknak, mely a tét és bánatok felét 
nyerte, Frohner 2 éves pej-kanczája.

3. Paripa verseny. Schalkház örökösök által 
adományozott tiszteletdij. Urlovarok. tiltott gróf 
Forgách István „Cocktailu nevű lován, mely első­
nek érkezett és ifj. gróf Lónyai Menyhért, báró Kotz 
„Coeurdame" nevű lován.

,. qaa frt Távolság
4. Nagy egyleti Handicap . ^kezett gztáray

3200 méter. 3 ne'ez.es' ' 1 Forgách István gróf
„Dagmár- P- k -. ma„ °tan ” ája melv a tét és ba- 
Aunt Judy“ nevű pej kanczaj ,

iátok felét nyerte. Tiszteletdij. Táv. 2000
5. Asszonyságok dija. . Krkezett gróf

méter. 2 nevezés. Udo-ro Elsőnek^ ,f. ^ 
Forgách István „Gjmoa ja,
Lónyai Menyhértnek „Sapperment -je.

U. nap, szeptember 8-an.
1. Kis egyleti Handicap 400 frt ja a

méter. 7 nevezés,.LthénviIzidor Cobweb- 
futott Xvertes lett bi. majuil c no.
tyán-^érkezetf, ^ inlnf iivmi'a léi és inatok felét

n}6r\ Földészek versenye 80 frt, Tavoísag egyszei 
,, , várni tpherkieffvenlités es nyereg nélkül.

Volt ?0 nevezés Az első 50 frt és második 20 
, ■ f Derta pai szinai földész nyerte 2 lova
“n5á 3-ik rn frtnyi dijat Tajgiszer János szintén

SIÍ”aÍ3^Ánamdij 350 darab "^s^tt 
oaaa méter Volt 5 nevezés, futott 3. Xyeites lei
Br Majthényi „Harry Hallj-ja, másodiknak pedig 
Kéd Gvörgv 3 éves pej méné érkezett,

° 4" Vigasz verseny. Handicap. Táv. egyszer 
nálva köre Volt 8 nevezés, futott három. Elsőnek 
Frohner János 3 éves pej méné, másodiknak giof 
Forgách István ,„Annt « j*- •

400 frt az első lónak, a tételek és bánatok a má­
sodiknak. Volt 7 nevezés Futott Hammersberg V
Brezovay huszárfóhad. „Gesztenye -jen B-. Kotz 4
dzsid. ezr. századosa Comencement-, es gr -Főig 
István Bolko 4. dzsid. ezr. százados „Lucifei ne 
lován óvszer a pálya körül mindig Hammersberg 
vezetetne már aVík körülfutásnál Forgách István 
trróf fényesen beigazolta, hogy oly lovas, mint o, 
kevés található, mert nemcsak, hogy a koiulbelol 
30 méternyi külömbözetet behozta, hanem másik 
2 versenytársát is mintegy 2 lólioszszal megelőzte.

Üzleti tudósítás.
Hivatalos

piaczi ár-kimutatás
1879. szeptember 12-én.

frt.

100 klg. súlyú.Búza
Gabona 100 ,
Árpa 100 „
Zab 100 „
Kukur. IOO „
Burgonya too „
Borsó 100 „
Lencse too „
Paszuly 100 „
Köl. kása 100 „
Vaj 1 liter.
Szesz s 
Marhahús i ki gr.
Szalona uj ,
Sertés-zsir „
Széna méter mázsa
Alom szalma .

1 hect.

50

rj

az

Díjszabási táblázat

Osztrák-Magyar monarchiába és Ncmetországb, 
szóló táviratok dijának kiszámítására. ■)

Sátorai]

távirat neme

Közönséges

táviratok

KP.
Fizetett (10 sző) 

válasszal feladott 
táviratok*) 5)

T€.
Összeegyeztetett

táviratok 5)

(B.
ételjelentésse 

feladott 
táviratok 5)

A távirat 
rendeltetési

helye

Távirási dij
osztr. ért. krban

i ) 2 ! 3 1 4 : T'

dij szóért

Az Osztrák-Magyar
monarchiában fekvő

állomásokra

V
/J 
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O
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h 28

36
1

30

1

1

32 34 ^

Németország-ba 42 48 54!

Az Osztrák-Magyar
monarchiában fekvő 

állomásokra 70 72 74 76 _7_8j

i38í)Németország-ba 114 120 126 132

Az Osztrák-Magyar
monarchiában fekvő 

állomásokra 39
i

42 45 48 5y_j

Németország-ba 45 54 63L7.2 8l 7)

Az Osztrák-Magyai
monarchiában fekve 

állomásokra 7C

1

>; 72 74
i--------- Jl

1

78'

Németország-ba IM I2C 126 132 138s

TR.
Ajánlott 

táviratok 10;

|

Az Osztrák-Magyar
monarchiában fekvő 

állomásokra

Németország-ba

78 84 90 96 102*

Semaphor-táv-
iratok

Az Osztrák-Magyar
monarchiában fekvő 

állomásokra

Xémetország-bai°)

I
32 40 48: 56 64 8)
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1) Táviratokért, melyek oly vasúti távírdánál adatnak 
fel, a melynek székhelyen allami tavirdaallomas is van, az 
ezen táblázatban felszámított dijakon kívül minden szó után 
I oszt. ért. krral több szedendő be.

2) Minden további szóért 2 kr.
3) Minden további szóért 6 kr.
4) Ha a feladó 10-nél több vagy kevesebb szóbó 

álló választ kíván, köteles a meghatározott szószámot távirata 
szövegében kitenni, és a válaszdij akkor ennek megfelelőig 
külön számittatik s a feladott távirat dijához hozzá adatik.

5) Az 5-ös számmal jelölt RP. TC. CR. és TR. táv­
iratfajok után a távirdaállomások részéről ingyen dijnyugta

szokott kiadatni.
6) Minden további szóért 3 kr.
7) Minden további szóért 9 kr.
8 Minden további szóért 8 kr.
9) Minden további szóért 12 kr.

10) Ajánlott táviratok Németország számára nem fogad­

tatnak el.

Háromszorinál többszöri hirdetéseknél a díjmér­
séklés, valamint kívánatra különösen kiemelt hir­
detéseknél a dijfölemelés esetről esetre, külön 

egyezkedés tárgyát képezi.
A „Kis hirdető" rovatában kis, legfeljebb 5 
sorig terjedő hirdetések dija, kincstári illeté re 

is bele értve 50 kr.
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Fényképészeti jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tu­

domására hozni, hogy többrészről történt meghívás 
folytán ismét Ujhelybe jöttem és

csak csütörtök e hó 18-áig fogok 
itt időzni.

Ennél fogva tisztelettel felhívom a^n. é. kö­
zönséget, hogy mindazok, kik Igazi művészeti 
kivitelű fényképeket óhajtanak, szeieiicsel- 
tessenek ezen rövid idő alatt becses látogatá­
sukkal.

Készítem egyszersmind a mühirre jutott Rem­
brandt-féle (árny) képeket is, melyeket oly sikerrel 
itt még egy fényképész sem készített.

Kérem tehát üzletemet fel nem cserélni a szá­
mosán utazó fényképészekéivel annál is inkább, hogy 
minden kép jóságáról, tiszta kidolgo­
zás és élet hn hasonlatosságáról kezes­
kedem és olyan kép, mely nem sikerült, ki nem 
adatik, minden igyekezetem pedig oda irányul, hogy 
az eddig szerzett jó hírnevemet tovább is fen- 
tartsam.

Kis gyermekek is a legsikerültebben vétet­
nek le.

Felvételek a legborultabb időben is a legna­
gyobb sikerrel reggeli 8 órától esti 6 óráig eszkö­
zöltetnek.

Felvételi helyiség : Kazinczy utcza Schön 
Izidor ur házában.

S átoral j a - Uj hely, 1879. aug. 27.

Teljes tisztelettel

Zzzr'eich JSIásroly,
fényképész Budapest és Miskolczről.

Magyar éj szakkeleti vasát.

Pályázat.
A magyar éjszakkeleti vasút Ungvár 

hidja felett, az Ung folyó balpartján emelt rúzs. 
a múlt árvizek által megrongáltatván, annak 
zitására pályázat hirdettedk.

A tervek és költségvetés a Vilink mei 
szakasz irodájában Csapon és a magyar éjsza \ e 
vasút vezérigazgatósága E. osztályánál BuúaPes , 
megtekinthetők. Vállalkozni szándékozók felhív a i 
ajánlataikat egy, bármely állomásunkon 10 szaza e. 
vádium képen letéteményezett 100 írtról szóló n) 
kíséretében f. hó 25. déli 12 óráig a mag) | 
éjszakkeleti vasút vezérigazgatósághoz, lánczhm 
105. sz. beküldeni.

Budapest, 1879. szeptemberhó 5.

A Vezérigazgatóság-
lítánnyómat nem dijaztntik.
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Sátoralja-Ljliely. Nyomatott a „Zemplén44 könyvnyomdájában. 1879.


